

郑州市第四届博士后创新创业大赛获奖名单来了 高新区8个高质量项目获奖

本报讯 近日,郑州市人力资源和社会保障局发布第四届郑州市博士后创新创业大赛获奖情况通报,高新区在本届大赛中表现亮眼,获奖项目数占全市总获奖项目的34.8%,高新区组织人事部荣获“表现突出单位”称号。

6月22日,大赛在郑州工

程技术学院举办,旨在持续发挥博士后制度在培养高层次创新型青年人才、促进产学研融合、推动创新创业中的重要作用。大赛吸引了来自全市38个博士后科研工作站和企业的45个项目同台竞技,共评选出金奖7项、银奖7项、铜奖6项、优胜奖3

项,合计23个奖项。高新区单位浙江大学中原研究院、河南赛诺特生物技术有限公司、郑州华晶金刚石股份有限公司、河南欣维捷科技有限公司、河南浩创农业科技集团有限公司、郑州佛光发电设备有限公司选派的8个项目,分别获得了金奖3项、

银奖2项、铜奖2项、优胜奖1项。

高新区组织人事部作为辖区博士后工作的主管单位,在大赛组织过程中积极开展宣传动员、政策解读、申报指导和审核推荐工作,成功推荐辖区6个单位的10个高质量项目参赛。凭借

出色的组织协调能力和显著的推荐成效,高新区组织人事部被大赛组委会评为“表现突出单位”,这是继第三届大赛获得“优秀组织奖”后,高新区在博士后双创大赛组织工作上获得的又一重要荣誉。

记者 孙庆辉

高新区校外培训机构白名单公布

本报讯 为了让孩子们度过一个安全、充实、有意义的暑假,高新区近日公示了校外培训机构白名单,有学科类培训机构9家、体育类培训机构13家、文化艺术类培训机构54家,家长可为孩子选择白名单内的培训机构进行学习。

选择合规机构 筑牢学习根基

正规的校外培训机构是孩子们接受优质教育的重要保障。选择证照齐全的白名单校外培训机构;注意甄别市场主体,是否具备培训资格;与培训机构签订《中小

学生校外培训服务合同(示范文本)》(2021年修订版),明确培训项目、培训要求、培训收退费及违约责任、争议处理等内容;切勿听信销售人员口头承诺,提防合同出现“概不退费”等霸王条款。

重视安全保障 守护生命防线

对于孩子们参加的校外培训机构,安全问题必须放在首位。合规的培训机构,其营业场地均经过有关部门的严格认证,符合安全要求。依据《中华人民共和国民办教育促进法》第六十四条之规定,“白名单”之外的均为未经行政主

管部门审核同意、无办学资质的违法违规培训机构,且其办学条件达不到相应标准,存在较大安全隐患和风险。

谨慎缴纳费用 保障合法权益

缴纳费用时,认真审查缴费制度,不缴纳时间跨度超过3个月或60课时的费用,且单次缴费不超过5000元;主动索取正规收费发票,防止出现“卷钱跑路”等情况,确保自身权益不受损害。抵制“预付费享优惠”等促销诱惑,避免盲目冲动落入消费陷阱。

记者 孙庆辉 通讯员 王玥彤

相关链接

最新! 高新区4家科技类校外培训机构白名单

随着2025年暑期到来,根据《河南省科技类校外培训机构设置标准和管理指南(试行)》有关规定,落实“双减”政策要求,截至7月16日,郑州高新区

科技类校外培训白名单机构共4家,现予以公布。同时,再次温馨提醒广大家长和中小學生,谨慎选择科技类校外培训机构,选择合规机构,规范签订

合同,通过选择“校外培训家长端”APP或小程序选课、消课、退费,更好保障双方权益,主动抵制违规行为。

记者 孙庆辉

郑州高新区科技类校外培训机构白名单

序号	机构名称	办学地址	培训项目
1	郑州市高新区奇味味培训学校有限公司	高新区月桂路与玉兰街交叉口西200米路南瓦屋李17号楼A座3层310室	青少年编程、机器人、无人机、科学实验
2	郑州高新区卡巴科技培训有限公司	雪松路朗悦公园茂3号馆3层A3004号	青少年编程、机器人、乐高积木
3	郑州乐承科技培训有限公司	高新区朗悦公园茂U-24-05地块3层A3001-4号	青少年编程、机器人、乐高积木
4	郑州高新区美创科技培训有限公司	高新区玉兰街与春藤路交叉口南100米B区2号2层	青少年编程、机器人

“工”伴成长 不负所“托”

郑州高新区总工会2025年暑期托管班全面启动

本报讯 为切实解决职工子女暑期“看护难”问题,深化职工关爱服务,7月1日,郑州高新区总工会2025年暑期托管班第二批正式开班。继6月底,郑州天健网安技术有限公司工会率先拉开帷幕后,郑州高新区总工会职工文化活动中心、天健湖智联网产业园工会、郑州高新区怡亩花田幼儿园3家托管班亦于当日正式启动。

各托管班紧扣职工需求与儿童发展特点,精心设计特色课程体系。郑州高新区总工会职工文化活动中心“惠工宝贝”托管班以传统文化为核心,推出经典诵读、少儿中医启蒙、中华武术、创意绘画、古法手作、陶泥塑形6大特色课程,并创新开展每周主题研学活动,引导孩子们在实践中观察、在体验中学习;天健湖智联网产业园则依托园区科技资源,推出网络安全科普、职业体验项目,携手优路教育、紫光计算机等机构打造“科技启蒙之旅”;怡亩花田幼儿园发挥幼教专业优势,开设健康、语言、艺术、食育、泥巴工坊、巧匠工坊等多元课程,并特别策划七月“清凉探索月”,通过戏水活动与自然探

索研学,助力孩子亲近自然、全面发展。

郑州高新区总工会相关负责人表示,将会把安全管理工作放在首位,各托管场地均建立严格管理制度与应急预案,从餐饮卫生、场地设施到日常看护全流程严格把关。同时每日开展晨检、健康监测等工作,确保暑期爱心托管班能“托”得住、“管”得好,让孩子们度过一个安全、快乐、有意义的暑假。

家长们纷纷表示:“以前每逢假期,最发愁的就是孩子的托管问题。现在有了工会托管班,不仅解决了暑期看护难题,更通过优质课程与服务让孩子收获满满、解决了家长的后顾之忧。”

据悉,郑州高新区总工会计划开设8个暑期托管班。随后,华强商圈工会、格力电器(郑州)有限公司工会也将陆续开班,分别结合商圈资源与企业特色,进一步丰富课程内涵、完善服务布局、持续优化课程内容与服务质量,让“工会带娃”成为职工家庭的可靠选择。

记者 孙庆辉

通讯员 张怡倩 文/图



优质课程助力孩子快乐过暑假

AI邂逅非遗 预热国赛

高新区这场“数字+”技能秀出圈

本报讯 7月11日上午,郑州市“迎国赛 展风采”系列之“走进园区”活动在郑州天健湖大数据产业园开幕。活动由郑州市人力资源和社会保障局主办,郑州市职业技能鉴定评价中心与高新区组织人事部联合承办,郑州人才发展集团有限公司及郑州天健湖大数据产业园发展有限公司协办,旨在全方位展示郑州市技能人才队伍建设的卓越成果,彰显技能人才的风采。活动汇聚了众多技能大师

工作室及知名企业。杨文寿、黄万伟、陈涛三个技能大师工作室,带来了物联网、云计算等前沿网络技术;捷安高科、琪驭智能、中环科技、工之坊培训学校等展示了集成电路制造工艺实训平台、工业互联网与数字技术、3D打印等高科技产品;环球优路、建安培训学校则带来了无人机展示项目。活动还邀请了市级非物质文化遗产传承人,现场展示玉雕制作、竹扇制作、吹糖人等传统非遗项目,吸引了

大量市民踊跃参加。“展演+体验+培训”三位一体的展示模式,充分展现了不同领域的精湛技艺和创新成果,让群众、企业和院校代表零距离感受到传统文化与数字科技交融的独特魅力。

第三届全国技能大赛将于9月在郑州市举行。本次活动不仅是大赛的预热,更是彰显郑州建设技能强市坚定决心的重要举措,为郑州打造技能人才高地注入强大动能。

记者 孙庆辉

河南首届小学生排球联赛举办

选拔培养优秀人才 助力“三大球”振兴

本报讯 近日,河南省第一届小学生排球联赛在郑州外国语学校体育馆火热开战,来自全省各地学校、俱乐部的61支队伍、620名运动员,共开展241场激烈对决。

作为省内首个面向小学生的省级排球赛事,此次联赛由省球类运动中心指导,省排球协会主办,郑州市体育局与郑州外国语学校联合承办,填补了我省小学生排球赛事的空白。

省球类运动中心相关负责人称,举办此次联赛旨在推

广普及排球运动,扩大参与人群;引领更多儿童青少年投身运动,推动体教融合,助力健康成长;选拔培养优秀后备人才,为竞技体育筑牢根基,助力河南“三大球”振兴。

除常规比赛外,赛事期间还举办了非遗展示,增添文化氛围。同时增设“排球嘉年华”活动,增强观赏性与趣味性,让参与者全方位感受排球运动的独特魅力,为河南排球事业发展注入新活力。

记者 孙庆辉